

Звезда коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 69 (1634)
СРЕДА
10 июня
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц

Вступила ярость трудовая
В соревнованье — с боевой.
В строю и молодость и старость,
Все — в напряженьи, все — в бою.
Страшней нет ярости, чем ярость
В борьбе за родину свою!
(Демьян Бедный).

Повседневно руководить постоянными звеньями

Как известно основной и решающей производственной единицей в колхозе является звено. От работы звена зависят производственные успехи колхозов.

В нашем районе имеется 455 звеньев. В 1941 сельскохозяйственном году звенья сыграли очень большую роль в получении высокого урожая.

Звеньевая колхоза «Завет Ильича», Р-Маклаковского сельсовета, Вдовина А. в прошлом году получила урожай 19,5 центнера с га вместо предполагаемых 17 центнеров, картофеля — 177 центнеров, против 155 центнеров по плану. За невыполнение плана по урожайности это звено получило дополнительную оплаты 31 центнер ржи и 2 центнера пшеницы.

Товарищ Вдовина так характеризует работу своего звена: «Успех моего звена в ежегодном повышении урожайности сельскохозяйственных культур заключается в сплоченности членов звена, в своевременной и тщательной подготовке к тому или иному виду работ, в частности к весеннему севу, и наконец, в точном соблюдении всех агротехнических правил». В текущем году это звено провело сев на высоком агротехническом уровне.

Звено Е. Роговой этого же колхоза получило в 1941 году 21 центнер с га пшеницы вместо 16 центнеров по плану.

Неплохие показатели имеют звенья в колхозе «Заря коммунизма», Саблуковского сельсовета. Там, за истекший 1941 сельскохозяйственный год только 8 звеньев в порядке дополнительной оплаты получили натурой 187 центнеров зерновых культур. Здесь каждое звено имеет план — задание сева и получения урожайности по каждой культуре в отдельности.

Постоянные звенья в колхозе «Заря коммунизма» в текущем году проделали большую работу по заготовке местных удобрений и по проведению других агромероприятий. Так, например, звенья провели снегозадержание на площади 200 гектаров, вывезли на участки 1400 возов навоза, 40 возов кала, 100 центнеров золы, 110 центнеров куриного помета.

Таких успехов в работе постоянные звенья в этих колхозах достигли главным образом потому, что здесь руководители колхозов сами правильно поняли роль звена, как основной производственной единицы, решающей успех работы колхоза.

К сожалению, этой простой истины некоторые руководители колхозов не поняли и до сих пор. В целом ряде колхозов звенья организованы формально, допускается обезличка в их работе и не ведется учета работы звена. В прошлом году, например, не был учтен урожай, полученный звеньями, в таких

колхозах, как «Память Пушкина», «Активист», имени Ленина, «Красный труженик» и некоторых других, в результате чего ни одно звено не получило дополнительной оплаты. Следовательно, в этих колхозах не было создано заинтересованности в работе звеньев, и не случайно в 1942 году эти колхозы отстали в проведении весеннего сева.

Надо всем колхозам принять немедленные меры к оживлению работы звеньев. Прежде всего, надо поднять роль звена в колхозах, как основной производственной единицы, от которой зависит исход получения высокого военного урожая. Для достижения этой главной задачи, надо прежде всего, строго закрепить участки за звеньями, чтобы каждое звено имело свой рабочий план — задание, выполнение которого должно ежедневно контролироваться лично бригадиром и председателем колхоза. Следует регулярно созывать производственные совещания со звеньевыми, где заслушивать сообщения звеньевых о их работе.

При этом необходимо добиться того, чтобы эти совещания стали действительной школой воспитания звеньевых, чтобы отстающие здесь учились работать у передовых.

Исключительно должна быть поднята роль звеньевых. Ни председатель колхоза, ни бригадир не имеет права вмешиваться в работу звена, обходя звеньевых. Все распоряжения должны проводиться только через звеньевых.

Успех работы звена возможен только тогда, когда в звене будет систематически проводиться партийно-массовая работа. Партийно-комсомольские организации должны добиться того, чтобы звеньевой был не только передовиком — производителем, но и передовым человеком в проведении массово-политической работы в звене.

Особое внимание надо обратить на развертывание подлинного социалистического соревнования между звеньями, между каждым членом звена.

Надо сделать достойным каждого колхозника такие документы, как обращение колхозников сельхозартеля «Путь крестьянина», Новосибирской области, и колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Казахской ССР о Всесоюзном соревновании колхозов.

Надо, чтобы на основе этих обращений каждое звено взяло на себя конкретные обязательства, чтобы каждый колхозник осознал, что, включаясь во Всесоюзное соревнование, он помогает Красной Армии в окончательном разгроме врага в 1942 году.

Все внимание на оживление работы постоянных звеньев!
П. Самарин — зав. райо.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 8 июня

В течение 8 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Севастопольском участке фронта продолжались упорные бои. Наши войска успешно отбивают атаки противника и наносят ему огромные потери.

За 7 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 3 артиллерийских батареи, потоплены 3 сторожевых корабля и торпедный катер, повреждены сторожевой корабль и транспорт, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, форсировала реку и выбила немцев из двух населенных пунктов. На другом участке в бою за населенный пункт Д. нашими бойцами уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Разрушено 4 блиндажа и 7 огневых точек. Наша артиллерия подавила 10 артиллерийских и минометных батарей противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части отбили контратаку, предпринятую немцами. В этом бою подразделения т. т. Пилипенко, Кирюхина и Гуликова подбили 10 танков противника. Немецкие автоматчики, находившиеся на танках, полностью уничтожены пулеметным и ружейным огнем.

Снайпер Семен Памаканов (Северо-Западный фронт) уничтожил за время войны 154 гитлеровца.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Трифонов, поддерживая операции наших частей, действующих в тылу немецко-фашистских войск, нанесли серьезный удар по живой силе и технике противника. За два дня летчиками уничтожено 11 немецких танков, 35 автомашин, 6 автоцистерн с горючим и 25 повозок с боеприпасами.

Наша часть, действующая совместно с партизанскими отрядами в тылу немецко-фашистских войск, на Западном фронте, вела упорные бои с крупными силами противника и нанесли им большой урон. Только на одном из участков немецкие оккупанты потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров и 8 танков. На другом участке объединенными силами партизан и бойцов Красной Армии приостановлено наступление немецкой пехотной дивизии и уничтожено более 1000 гитлеровцев. По неполным данным, за последние 10 дней наши части и партизаны уничтожили 6300 немецких солдат и офицеров, 74 танка и 4 бронемашин. Огнем зенитной артиллерии над полем боя сбито 2 немецких самолета.

Пленный унтер-офицер 11 роты 1 дивизии, 1 моторизованной бригады «СС» Гильмар Генк рассказал: «Наша бригада долгое время находилась в резерве, выполняла полицейско-карательные функции в тылу и вела борьбу с русскими партизанами. Совсем недавно мы были брошены на фронт, где бригада понесла тяжелые потери. В 11 роте из 140 человек осталось только 22. В

полку осталось не более 500 солдат и офицеров. Только в местечке М. похоронено свыше 100 человек. Эсесовцы нашей бригады уже потеряли прежний бравадный вид и теперь ничем не отличаются от солдат других воинских частей. Нам тоже надоело воевать. Многие утратили веру в победу Германии. Мы знаем, что такое огромное и могучее государство, как Россия, нельзя покорить. У меня нет никакого желания сражаться и умирать за бессмысленное и безнадежное дело. Я прочитал очень много советских листовок и убедился, что у таких, как я, есть одно только спасение — сдаться в плен и сохранить себе жизнь».

Немецкий унтер-офицер Валтер Пехан писал брату унтер-офицеру Карлу: «... Позади тяжелые дни. Я лишился всех моих личных вещей. Наши танки, орудия, даже полевая почта, попали в руки противника. Ежечасные налеты бомбардировщиков. С румынами дело дружить — эти горе-войски подводят буквально на каждом шагу».

Немецко-фашистские мерзавцы долга уничтожили деревню В. Нива, Бельково, и Першицево, Ленинградской области. Гитлеровцы расстреляли всех жителей этих деревень, не успевших скрыться в лесу.

Около Петроваца (Югославия) в начале июня произошло сражение югославских партизан с итальянской воинской частью. Партизаны разгромили фашистов и вынудили их к отступлению. Итальянские оккупанты потеряли 200 солдат и много оружия.

Р-маклаковцы включились во Всесоюзное соревнование

В ответ на обращение колхозников сельхозартеля «Путь крестьянина» колхоз «Завет Ильича», Р-Маклаковского сельсовета, включился во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, беза на себя следующие обязательства:

Перевыполнить план посева яровых на 18 га.
Выполнить план урожайности по овсу, просу, гороху.
Перевыполнить план урожайности: пшеницы получить 17 центнеров с га вместо 14,7 центнера по плану, озимой пшеницы — 20 центнеров вместо 15 центнеров, ячменя — 16 центнеров вместо 13 центнеров, вики — 10 центнеров вместо 8,7 центнера, картофеля — 140 вместо 110 центнеров.

Выполнить план поголовья крупного рогатого скота (110 голов), поголовья свиней довести до 110 голов вместо 100 голов по плану, в том числе иметь свиноматок 20 голов вместо 10. Выполнить план по птицеводству в количестве 450 голов. Довести удой молока до 2200 литров вместо 2000 литров. Начать паровую кампанию и

вывозку навоза с 1-го июня и закончить 20-го июня. Всего вывезти 98000 возов навоза.

Начать прополочную кампанию с 1 июня и провести в течение лета не менее 3 прополки.

Скосить и убрать клевер на сено в 7 рабочих дней.

Из 750 га, скошенных яровых, 50 процентов заскородовать в 5 рабочих дней.

Молотбы закончить в двухнедельный срок, не позднее как до 20 сентября.

Сев озимых закончить до 16 сентября.

Обязательства С-Троицких колхозников

Единодушно одобряя инициативу новосибирских колхозников о начале Всесоюзного социалистического соревнования колхозов за высокий урожай, колхозники колхозов «Память Кирова», «Красноармеец», «26 бакинских коммунар», С-Троицкого сельсовета, все, как один, решили включиться в это соревнование и взяли на себя конкретные обязательства.

Колхозники обязались выполнить плановые задания по урожайности в отдельности по каж-

дому государством по мясоставкам до 15-го июня и 30 проц. сдать в утилизацию 1943 года.

Выполнить обязательства перед государством по молокопоставкам до 15 июня.

Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 10 дней раньше срока и лучшим зерном.

Поднять яблечной всаженки 100 проц. до 20 октября.

Н. Грязина.

дой культуре. Своевременно выполнить все обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных культур и продуктов животноводства. Колхозники обязались подготовить для Красной Армии несколько отборных лошадей. Сохранить весь народившийся приплод молодняка всех видов скота, добиться среднесуточного привеса телят не менее как на 10 процентов выше установленного плана, повысить настриг шерсти на 20 процентов к плану.

О заготовке торфа

Неключительное значение в нашем районе имеет заготовка торфа на топливо.

В заготовке торфа наступил решающий момент. Необходимо приступить к выработке торфа, не теряя ни одного дня с таким расчетом, чтобы до сенокоса обеспечить топливом не только колхозы, но и школы, больницы, сельсоветы.

Необходимый инвентарь для добычи торфа надо привести в полную готовность: лопаты, доски для сткати торфа на тачках и шесты в карьерах, тачки и носилки, резки и нарезки.

Заготовку торфа надо проводить бригадами с подразделением их на звенья. Состав звена: 1 резчик, 1 укладчик, 1 откатчик и 2 отнесчика.

Добычу торфа нужно производить сплошными карьерами шириной в 3 метра, начиная карьер от водоприемника с тем расчетом, чтобы обеспечить сток воды из карьера. Расстояние между карьерами надо делать не более одного метра.

Разработка ведется следующим образом: сначала по трассе будущего карьера снимается дернина, затем карьер разбивается по длине на отдельные площадки для каждого резчика. В зависимости от инструментов существуют различные способы добычи торфа: резчик прорывает траншею поперек карьера и, стоя на вершине карьера, специальным инструментом — нарезкой делает вертикальный прорез залежи параллельно ширине карьера на расстоянии 27—30 сантиметров от края карьера. После чего резчик, стоя на дне карьера, специальным двухсторонним резком подрезает кирпичи снизу и сбоку и выбрасывает их вперед на край карьера. После этого кирпичи отвозятся на поля сушки, где укладываются в клетки по 5—7—9 кирпичей. Клетки для лучшей просушки расставляются в шахматном порядке. По мере подсыхания кирпичи из малых клеток перекладываются в большие клетки по 25—50 кирпичей. При подсыхании торф штабелируется.

Учет добытого торфа должен производиться по каждому звену отдельно по количеству нарезанных кирпичей. Необходимо учесть недочеты прошлого года. Как, например, в колхозе «Клим Ворошилов» в прошлом году добыча торфа проводилась каждым колхозником отдельно, в результате чего было испорчено торфяное болото и сорваны основные сельскохозяйственные работы. В большинстве колхозов торф перевозили с болота в летний период, чем затрудняли транспорт. Торф нужно штабелевать на болоте и перевозить в свободное от основных сельскохозяйственных работ время.

Прияшников — старший торфмейстер райзо.

Извещение

11-го июня Райсовет созывает районную конференцию по вопросу восстановления садов, пострадавших от вымерзания.

Председатели колхозов обязаны обеспечить явку колхозных садоводов к 12 часам дня.

Зав. райзо П. Самарин.

На фронтах отечественной войны



НА СНИМКАХ: 1. Батарея советских дальнобойных орудий на огневой позиции (Западный фронт) 2. Разведчики П. С. Борисов (слева) и С. И. Болоткин направляются в разведку (Юго-Западный фронт).

Фото Л. Великжанина и Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

Письма из Действующей Армии

ЛЮДИ СТАЛИНСКОЙ ЭПОХИ

Сейчас два часа дня. По весеннему ярко светит солнце. Я нахожусь от моих земляков далеко, и в 300—400 метрах от притаившихся в окопах и ДЗОТ-ах фашистских оккупантов. Осталось несколько минут до начала моей работы, и вот это время я решил использовать на то, чтобы написать всем моим землякам через районную газету все то, чем мы живем. Я работаю ответственным секретарем дивизионной партийной комиссии, а поэтому и расскажу своим землякам о жизни и боевых делах наших коммунистов, о боевых делах товарищей, идущих в ряды нашей большевистской партии.

Передо мной лежат дела вступающих в партию, любовно оформленные секретарями партийных бюро. Я только что, здесь же в окопах, закончил беседовать с каждым из них и теперь имею о них полное представление. Вот дело кандидата, вступающего в члены ВКП(б), капитана товарища Дракина, красноармейца Чернова, вступающего кандидатом в члены ВКП(б). Оба они из одной роты. Капитан товарищ Дракин командир этой роты.

Рота Дракина своими боевыми действиями прославилась на весь фронт. О ней знает каждый боец и каждый командир. И всех, кто есть в этой роте, называют дракинцами. Это вполне заслуженное звание — рота в течение небольшого времени уничтожила несколько сот фашистских солдат и офицеров, захватила трофеи, ценных, важные документы. Военный совет фронта достойно оценил заслуги товарища Дракина и от имени и по поручению Президиума Верховного Совета СССР

наградила его орденом «Красного Знамени».

Красноармеец товарищ Чернов, действуя с ротой, не раз первым врывается в укрепленные немецкие гарнизоны и своим грозным оружием автоматом и гранатой послал на тот свет не один десяток фашистских цесов. Он так же награжден медалью «За отвагу».

Быть в рядах партии Ленина — Сталина и бороться с немецкими оккупантами под знаменем этой партии — заветная мечта каждого честного воина нашей доблестной Красной Армии. Вступая в партию, красноармеец товарищ Чернов пишет: «Я обещаю, что в борьбе с немецкими оккупантами буду беспощадным. До последнего дыхания буду метить фашистским извергам за поруганную честь наших советских девушек, за издевательства над нашими матерями, сестрами, за разбой и грабеж».

А вот перед нами девушка санитарка Шура Панченко. До войны она жила в Днепропетровске и училась в институте. А как только враг вероломно напал на нашу родину, она пошла к секретарию комсомольского комитета и резонно заявила: «Я уйду на фронт». Никакие уговоры секретаря не помогли. Через месяц Шура уже была в Действующей Армии. Она еще совсем молодая — ей лишь 19 лет, но бой закончили ее. При разговоре с тобой она смущается, робет и даже чуть-чуть краснеет, но не узнает ее в бою. Так было под высотой П. Наши подразделения наступали, Шура Панченко не отставала ни на шаг и моментально оказывала скорую помощь раненым. Она сама на

спине вынесла с поля боя трех раненых красноармейцев. Но в это время ее ранило. Однако она не покинула поля боя и продолжала работать. Вынесла еще одного, пошла за вторым, но тут ее ранило еще раз, и силы изменили ей.

Сейчас она выздоровела, пришла в партийную организацию и заявила: «В следующий бой я хочу идти коммунисткой».

А сколько таких, как Дракин, Чернов и Панченко? Их сотни! Вот сержант молодой коммунист Гоша, награжденный орденом «Красного Знамени», старший сержант, только что вступивший в кандидаты ВКП(б), товарищ Орлов, старший сержант Широков, представленный к правительственной награде. Все эти люди, выращенные комсомолом и большевистской партией, готовы сражаться с врагом, громить и уничтожать его беспощадно днем и ночью.

Весна, о которой исторически надвигался обер-бандит Гитлер наступление, — наша весна. Мы, а не гитлеровская завшивленная грабьярмия, пойдем в наступление и с честью выполним задачу, поставленную Наркомом Обороны товарищем Сталиным в первом приказе — в 1942 году окончательно разгромить гитлеровскую армию, очистить территорию нашей родины от немецких оккупантов. Я заверяю вас, дорогие земляки, что так же, как и вчера, позавчера, буду и впредь беспощадно истреблять немецкую сволочь, не жалей ни сил, ни самой жизни.

С приветом ваш земляк, батальонный комиссар И. Миролюбов. Действующая Армия.

Весня партизанская

Ты звени удаля, песня партизанская,
Расскажи про наши славные дела.
В бой за честь и родину, ты в войну гражданскую,

Нас с врагами подлыми смело ты вела.
Вместе с нами, песня, смело партизанила,
Все былые войны мы с тобой прошли.
С возгласом: — За родину! За родного Сталина!
На фронт любимой нам отчизны шли.
Ты в боях рожденная, и в огне и пламени,
С каждым годом крепла, крепла и росла.
И шагая с нами под священным знаменем,
Всем свободу, радость, песня, ты несла.
Далеко умчались, отгремели войнами,
Боевые, славные, прошлые года.
А потом зажили тихо и спокойно мы,
Но наш мир шарнула подлая орда.
Роковые, грозные тучи надвигались

И на нас фашистская двинулась орда.
Вглубь земли советской подло продвигался,
Разоряя наши села, города.

Но этим всем зарвавшимся, неам кровавым дали мы,
По заслугам верным получил злой гад.
И с тобою, песня, по фронтам шагали мы
И бежали немцы в панике назад.
Лбами бестолковыми о стену ударилась,
Встретили фашисты мощный шквал огня.
Боевая песня, мы с тобой прославились,
Защищая наши реки и поля.
Песня партизанская, ты звени удаля
Расскажи про наши славные дела,
Как за землю русскую в бой ты нас со славою
С саранчей фашистскою смело повела.
И. Большаков.

Шушляевцы бездельничают

Известно, что отставание в севе колхозов Антоновского, Спасского и целого ряда других сельсоветов в значительной мере зависело от плохой работы тракторов в этих колхозах. Плохую работу тракторов, руководящие работники МТС и бригады тракторных отрядов стремятся объяснить «объективными причинами» и главным образом «техническими неполадками».

Однако факты показывают, что дело не только и не столько в технических неполадках. В колхозе «Перелом», Антоновского сельсовета, работает тракторная бригада, где бригадиром Шушляев. Бригада была обязана за 11 рабочих дней вспахать в колхозе 440 га, но на 2-е июня было вспахано всего лишь 70 га. В чем же причины таких позорных темпов работы?

30 мая бригада выехала напахоту. Проехав два раза по участку, трактористы улеглись спать, удобно устроившись на мешках с семенами. В это время по участку шел товарищ Андриенко из бригады, находящейся в колхозе «Авангард». Он заинтересовался, почему стоят тракторы? Тракторист Яшков ответил, что у сеялки расценилось сцепление шестерен. Тов. Андриенко, будучи механиком по специальности, произвел технический осмотр сеялки и установил, что сеялка находится в полной исправности. После этого осмотра, не производя ни какого ремонта сеялки, трактора приступили к работе.

Однако и этот случай ничему не научил бригадира Шушляева, и темпы работы тракторов продолжают вести к срыву весеннего сева в колхозе. Так, участок в 5 гектаров в течение двух дней — 31 мая и 1 июня — еще не вспахан; 1 июня трактора начали работать в 8 часов 30 мин. утра и к 12 часам дня уже прекратили свою деятельность, не закончив обработку участка.

И все это Шушляев склонен объяснить «техническими неполадками». А в действительности причина кроется в расхлябанности, царящей в бригаде. Остаются непонятным, почему на это не реагируют руководители МТС и в первую очередь его директор тов. Клепиков.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Лысковская межрайонная заготконтора Союзтиль предлагает всем колхозам, совхозам, МТС и прочим организациям, имеющим металлолом, сдать его на площадке по адресу: Бармино берег Волги, ул. Набережная, 50, приемщик Т. Евстифеев (около пристани Бармино); пристань Лысково, берег Волги.

За справками обращаться: г. Лысково, площадь Революции, дом № 35, Союзтиль (рядом с почтой).

Союзтиль.

Типография газеты — «З. В.» Тир 3000 экз. МЦ. — 7267